

# 庆七一 心向党



## 致敬!

# 每一个平凡的“他们”

本报记者 杨青晓 张玲

### 编者按

今天是中国共产党建党纪念日,在新时代新征程上,我们追问历史,我们探问未来,总有这样一种人,用信仰举起精神的火炬,用实干树立永恒的丰碑,他们在平凡的岗位践行人民至上的信念,他们在广袤大地播撒信仰的力量,他们就是我们身边的中国共产党党员。

昨日,本报记者随机采访三位普通的共产党员,从中读出他们的无私奉献、从中读出他们的忠诚和担当。也正是无数个像他们一样的共产党员在各自工作岗位上默默奉献、勇于担当、敢于创新,才取得今日的成绩。让我们为所有这些在平凡岗位上默默奉献、可爱又可敬的共产党员点赞。

清晨,当一缕阳光照进城区孔明大道简乐山水小区,楼前屋后的树木、花坛瞬间镀上了一层金晖。93岁的老兵、共产党员赵戈华正静静地躺在床上看书,在他坚定、矍铄的眼神中,仍然透露着军人的精气神。

赵戈华出生于1931年,先后参加过抗日战争、解放战争、抗美援朝战争,如今已有70余年党龄。“在战场上,父亲先后荣立了一个二等功和两个三等功。”赵戈华老人的儿子赵滨先告诉记者,他和哥哥是从小听着父亲讲的战斗故事长大的。父亲曾告诉过他们为什么要入党?“为了革命,保卫中国。跟着毛泽东思

信仰的力量是无穷的。今年7月1日,对南阳医专一附院退休专家陈学亮来说,是他今生最自豪也最难忘的日子——50年前的今天,他光荣加入了中国共产党,成为一名中国共产党党员!

谈及50年前的往事,陈学亮一脸深情,满是自豪,他的眼睛里闪烁着光芒,完全不像是70多岁的老人。1974年7月1日,他和战友们举起右拳、面对党旗庄严宣誓的情景,犹在眼前。

陈学亮说,他1972年底入伍,1973年8月,从师卫生员训练队结束训练后,分配到原武汉军区高炮某师627团二营高射机枪连担任卫生员。当时连队战士普遍患病,一度成为“顽疾”。在上级军医指导

“我是共产党员,也是志愿者,希望通过做一些力所能及的事,带动更多的人来关注社会弱势群体,给他们更多的生活保障和精神安慰。”6月30日,市社区志愿者协会副会长田全申接受记者采访时深情地说。

田全申自从2012年加入市社区志愿者协会以来,经常和志愿者一起去看望慰问抗战老英雄、智障残疾老人、贫困家庭、环卫工人和留守儿童等。12年来,田全申与志愿者团队一起发挥引领作用,让志愿服务微光成炬。

在一次参加志愿服务时,田全

### 赵戈华:赤诚报国书丹心

想走,只有共产党才能救中国。”在老人心中,入党没有半点杂念。

赵戈华老人由于前段时间生病,不能过多说话,但当看到记者拿着相机拍照,立即举起右手行一个标准的军礼。当谈到抗美援朝战争时,老人顿时精神十足,他无限深情地说:“幸福生活来之不易,很多曾经和我一起浴血奋战的战友在战场上牺牲了,而我活下来了。看到这一枚枚军功章,我就会想起战友们,军功章不属于我一个人,这是战友们共同的荣誉!”

赵戈华老人的儿子、孙子都是共产党员。赵滨先说,父亲常常告诫他们,作为一个共产党员,必须时

刻坚持为人民服务的理念和宗旨,心系群众、忠诚报国。不能谋求私利和要特权,要像对待第二生命一样坚守信仰,这样才能在工作中获取源源不断的动力。

老人转业后,先后在我市宣传、公安、检察系统工作,他一生始终坚持一条原则:名不要贪,利不要沾。始终牢记自己是一名共产党员,时刻告诫自己身为党的干部,不能做对不起良心的事,决不给党抹黑。

如今,老人儿孙满堂,颐养天年。这位古稀老人淡然如水而又炽烈如火的心路历程,充分展现了一名共产党员的道德情操和精神境界。

### 陈学亮:今生无悔为党员

下,陈学亮经过半年多艰苦努力,终于攻克难题,并因此荣立个人三等功。1974年7月1日,陈学亮在团部大礼堂庄严宣誓入党。1975年9月,陈学亮被部队送至当时的第一军医大学军医系深造。

在部队这个大熔炉里,陈学亮从一名普通农村青年成长为一名勇于担当的军医。几十年来,他时刻不忘党的恩情和军队的培养,兢兢业业、无私奉献。“我这辈子最正确的选择是参军、入党。没有党和军队的培养,就没有我今天的一切!”陈学亮深情地说。

永葆初心,不忘本色。在部队工作26年后,他转业到当时的南阳卫校。在这里,他不忘医者本色,以解除病患痛苦为己任,甘于寂

寞,刻苦钻研中医理论,并运用自创的《陈氏自体药库绿色自愈疗法》,接诊了国内近20个省、市和加拿大、澳大利亚等国家和地区的患者。

几十年来,陈学亮秉承医训,始终不忘初心,全心全意为病患服务。退休后,他仍坚持在南阳医专三附院、南阳市中医院带硕士研究生徒弟坐诊。

时间砥砺信仰,岁月见证初心。6月27日,南阳医专一附院的有关负责人专门赶到他家里,代表党组织向他颁发了“光荣在党50年”纪念章,并送上鲜花表达敬意和慰问。“请党放心!我一定会不负使命!”看着这枚纪念章,陈学亮感动不已。

### 田全申:微光成炬暖人心

申和志愿者一起去看望市城乡一体化示范区新店乡竹园寺村的一位村民。该村民身患布加氏综合征近20年,基本丧失了劳动能力,家中还有生病的母亲和妻子。田全申看到这家人的境况后,立即掏出1000元钱捐给了他们,并且安慰鼓励他们要乐观面对生活。如今,田全申已帮助这一家人8年之久。

点点微光,照亮夜空;一种精神,根植沃土。在田全申的影响下,她的家人也都走上了公益之路。她的丈夫经常跟她一起参加志愿服务,在外地上学的儿子寒暑假期间,也加入志愿服务的行列。

田全申还有一个幸福的大家庭,她丈夫兄弟姊妹5个,都争着抢着伺候父母。如今,她家已是四世同堂,全家有20多口人,大家和睦相处,互相关爱鼓励,得到邻居们的称赞。

岁月更迭,初心不改。12年来,田全申孝敬老人,乐于助人,热心公益事业,经常带领家人捐款捐物,用行动带动身边人一起加入志愿者队伍。几年来她个人累计捐款10余万元,志愿服务时长5000多小时。先后获得了“河南省最美家庭”“河南慈善奖优秀志愿服务个人”等荣誉称号。③4